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A Visual Culture kísérlet a kultúra vizuálisan

érzékelhetô területének újrarendezésére, s ez a kísérlet nem

csak 2003-ban volt aktuális, hanem azóta is folyamatosan az. 

Ennélfogva egyaránt kihívás a képzômûvészetnek és a képzô-

mûvészet értelmezésének. A budapesti Ludwig Múzeumban 

2003. szeptember 26–27-én, „Vizuális Kultúra” címmel rendezett

konferencia, amelynek anyagát kötetünk közreadja, arra volt kí-

váncsi, hogy ez a módszer mennyiben váltja be ígéretét, mennyi-

ben nyit tehát a kornak és a kor megnyilvánulásainak egyaránt

megfelelô utat a mûvészethez. A konferencián mód nyílt kanoni-

zált mûalkotások és mûvészettörténetileg releváns kulturális 

jelenségek újraértelmezésére és a Visual Culture mûvészetelmé-

leti és mûvészetfilozófiai alapjainak megvitatására. Ezeket a kér-

déseket a konferencia résztvevôi egyfelôl a mûvészeti munka

konkrét példáin, másfelôl pedig a mûvészettörténet, a mûvészet-

elmélet és a mûkritika elméleti területein tették fel. A meghívot-

tak között így egyaránt akadtak a képzômûvészet elméleti kérdé-

seivel is foglalkozó képzômûvészek és a mûvészet elméletével

foglalkozó szakemberek. A résztvevôk Magyarországról és Auszt-

riából érkeztek. A két ország földrajzi közelsége eleve szavatolt



egy közös vitaalapot, a nemzetközi összehasonlítás ugyanakkor

elôsegítette, hogy saját helyi problémáikon túllépjenek a részt-

vevôk. A konferencia keretében meglátogattuk a budapesti Knoll

Galéria aktuális kiállítását. A vizuális kultúra témájára összponto-

sító tárlat a konferencia szerves részét képezte, így dokumentá-

cióját kötetünkbe is felvettük.

A kötetben az elôadások szövegét és az elôadásokat követô disz-

kussziók szerkesztett változatát közöljük, s ezzel a konferencia

mûhelyjellegét, valamint azt szeretnénk hangsúlyozni, hogy az itt

felvetett kérdések és itt érintett problémák jó része további kuta-

tást és diszkussziót igényel. Georg Schöllhammer elôadása után

nem volt vita. A Beke László elôadása és az elôadása utáni disz-

kusszió közötti eltérések részben a konferencián elôadott, és itt

közölt változat közötti különbséggel magyarázandók. A kötetet a

konferencián résztvevô két képzômûvész, Sugár János és Fogarasi

András felvételeivel, illetve a Knoll Galéria kiállítási anyagából 

készült válogatással illusztráltuk.

Itt szeretnénk köszönetet mondani a konferencia és a jelen kötet

létrejöttéhez nyújtott segítségükért a konferencia résztvevôinek,

valamint a következô személyeknek és intézményeknek: Rásky 

Bélának, az Osztrák Kelet- és Délkelet-Európa Intézet budapesti

munkatársának, Néray Katalinnak, Szipôcs Krisztinának, Dr. Baksa-

Soós Veronikának, Joób Kristófnak és Szigethy Gabriellának, a

Ludwig Múzeum Budapest munkatársainak, Hans Knollnak, a Knoll

Galéria vezetôjének, Barbara Lee-Störcknek és Christian Ober-

wagnernek, a budapesti Osztrák Kulturális Fórum munkatársainak,

az Aktion Österreich-Ungarnnak, Siegfried Mattlnak (Bécsi Egye-

tem) és Peternák Miklósnak, a C3 munkatársának.

Bécs, 2005. április
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